

## 衡水召开全市公安机关季度工作推进会

## 坚决打赢全年工作目标任务“收官战”

河北法制报讯 (英延达 陈瑞璇)近日,衡水市副市长、市公安局局长郭铁铮组织召开全市公安机关季度工作推进会,总结全市公安机关抗击新冠肺炎疫情工作和第三季度重点工作任务完成情况,梳理存在的问题,研究对策措施,要求进一步坚定信心决心、凝聚整体合力、全力攻坚冲刺,坚决打赢全年工作目标任务“收官战”。

会议指出,疫情防控工作开展以来,市县两级公安机关举全警之力防风险、保安全、战疫情、护稳定,取得阶段性成效。三季度以来,全市公安机关坚持以打开路、打防并举,高效警务运行体系逐步形成,公安法治建设和队伍建设持续加强,社会面整体防控能力和服

务经济发展效能不断提升,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚创造了安全稳定的政治社会环境。

会议强调,要加大打击治理力度,聚焦扫黑除恶“长效常治”目标,大力推进“六清行动”,全力攻坚命案积案,严厉打击涉枪涉爆、电信网络诈骗、“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪。要全力维护公共安全,定期开展社会面集中清查,持续开展突出交通违法行为整治,全面加强危爆物品、寄递物流、大型活动安全监管。要创新社会治理改革,深入推进“互联网+公安政务服务”建设,开展《烟花爆竹管理条例》《养犬管理条例》贯彻落实情况“回头看”。要夯实公安基层基础,加快推进“智慧平安社区”“智慧交管”“一标三实”等信

息化建设项目,加快推进“枫桥式公安派出所”创建和县级特巡警队伍建设,夯实公安基层基础。

会议要求,要深入推进规范执法机制建设,深化执法集成平台实战应用,强化全流程执法监督管理,抓好主办侦查员制度、法律顾问制度落地实施,开展行政执法“三项制度”落实情况“回头看”,持续推进全警实战大练兵,开展警务教育聘任、百日体能练兵、微课程制作评比、执法办案大讲堂、法律知识竞赛等活动。

会议强调,要持续强化忠诚教育,全面建立党委“第一议题”制度,分期分批组织领导班子和派出所所长开展政治轮训。要持续强化基层党建,把“三会一课”、主题党日等活动融入日常、

抓在经常,组织开展思想政治工作现场教学,传承发扬伟大的革命精神、斗争精神,切实发挥基层党组织战斗堡垒作用。要持续强化从严治警,压实警种部门管理监督,综合部门职能监督、督察审计专门监督、派驻机构专责监督责任,探索建立政治巡察、政治督察制度和运行机制,持续开展政治性警示教育。要持续加强从优待警,严格落实从优待警各项措施和职业保障改革各类政策。要持续加强文化育警,发挥衡水公安文联作用,浓厚警营文化氛围,加大正面典型选树宣传和表彰奖励力度,依托公安新媒体矩阵,不断放大公安宣传的集群效应和社会效果,激发弘扬公安正能量,增强民警荣誉感、自豪感和归属感。

河北法制报讯 (陈瑞璇 艾建阳)近日,衡水召开全市扫黑除恶专项斗争(扩大)会议,要求深入分析全市扫黑除恶工作中存在的突出问题,明确整改目标、细化整改措施,确保把黑恶势力打深打透,以优异成绩向党和人民交出满意答卷。

会议指出,当前,扫黑除恶专项斗争已进入全面冲刺阶段,各级各相关部门要不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以高度的政治自觉和坚定的决心意志,保持清醒认识,摸清问题底数,迅速扭转被动局面,以决战决胜的攻坚态势打好扫黑除恶专项斗争“收官战”。

会议强调,要不断增强工作的自觉性、主动性、针对性,坚持逢黑必扫、除恶

务尽,深化对涉黑犯罪“四个特征”的认识,坚持实事求是、不枉不纵,确保“案件清结”。要充分发挥扫黑办协调调度作用,加强行业治理、源头治理,深入开展重点行业领域专项整治,切实发挥基层组织共治共建作用,着力清乱点、治乱象、补短板、破难题,建立完善常态长效机制,大力提升行业管理能力,彻底净化行业发展环境。

会议强调,要压实责任,强化监督,各级扫黑除恶专项斗争领导小组要加强协调调度,统筹各方力量资源,坚决打好扫黑除恶专项斗争协同战、攻坚战。各相关部门要切实增强全局观念和大局意识,增强工作责任感和协作主动性,积极主动协调、保持顺畅沟通、增强合作效率。

## 净化社会风气 优化营商环境

## 衡水警方向“黄赌假”犯罪亮剑

河北法制报讯 (陈瑞璇 陈大同)按照市公安局党委安排部署,衡水市公安机关紧紧围绕人民群众反映强烈、社会关注度高、直接影响社会稳定的各种违法犯罪,于近期组织开展打击行动,积极亮剑,有力出击,强力廓清社会治安环境。

为持续净化社会风气,强力扫除社会丑恶现象,市公安局治安部门在工作中严查行业场所异性陪侍服务,严打棋牌娱乐场所聚众赌博等违法犯罪行为。另一方面,针对网络传播淫秽视频、网上开设赌场违法犯罪,与相关部门协同作战,坚决做到发现一起、打击一批、关闭一批、教育一片,网上网下同时展开“立体战”,对黄赌犯罪零容忍。

饶阳县公安局经周密组织、雷霆出击,成功端掉一聚众赌博窝点,共抓获犯罪嫌疑人17人、违法人员6人,涉案赌资10万余元。景县公安局打掉1个利用网络进行犯罪的团伙。武强县公安局通过已知线索梳理,先后在山东、辽宁打掉2个淫秽窝点。滨湖新区公安分局成功侦破一起省督赌博案件,并顺藤摸瓜打掉相关团伙3个。截至今年9月底,全市治安部门共侦办黄赌刑事案件84起,抓获各类涉案人员995人。

为营造诚信的营商环境,全市公安机关治安部门把打击制售假证件、假印章、假公文“三假”犯罪作为重要内容,紧盯制造、寄运和使用三个关键环节,以破小案入手,不断深挖扩线,以点穴式、全链条、闭环式

精准打击违法犯罪。阜城县公安局民警循线追踪、追本溯源,连续12天工作,在浙江省某地成功捣毁一制作假证工厂。武强县公安局成功打掉一售卖假证犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人30名。截至目前,全市共破获“三假”刑事案件34起、行政案件11起,抓获涉案违法犯罪嫌疑人139人。

打击整治非法制售警服是维护国威警威的重要措施,对此,市公安局要求各县市区迅速启动、网上巡查、打假务尽,在开展的集中清查行动中,全市共清查制衣、电商、寄递物流产业聚集区域、集贸市场、保安公司221个,打掉制假工厂2个,查破销售警服案件21起,收缴各类警服(含仿制)11310件、警帽5785顶、帽徽5100个,各类警用级钉标识2.7公斤。其中,破获刑事案件3起,查处治安案件18起,通过集中清查,违法制售穿戴警用服装及标识的现象被杜绝,警察执法威信得到进一步提高。

为最大限度地剔除安全隐患,市公安局治安支队抽调精干警力到辖区认真开展危化品排查整治工作,提示企业加强安全防范。深州市公安局对辖区10余家易制爆从业单位进行了全面检查,限期责令整改违规企业单位5家、处罚易制爆从业单位1家,查处违法燃放烟花爆竹案件12起、非法销售烟花爆竹案件1起。此次企业全面检查,负责人及从业人员安全防范意识明显增强,确保了各类涉危涉爆物品“零炸响、零被盗”和各类涉枪爆案事件的“零发生”。

警方在此提醒广大家长,平时要多关心孩子,多沟通,多交流,加强对孩子的监管,避免类似事情发生。

## 老人走失 民警积极救助

10月9日晚8时许,阜城县公安局古城派出所接到群众报警称:在家门口发现一名老人,疑似走失人员。民警立即赶往现场,发现老人思路时而清晰时而模糊。民警一边安抚老人情绪,一边耐心与老人交谈。经了解,老人70多岁,是景县某村人。民警经过三个多小时的耐心寻找,终于成功联系到老人的家人,将老人安全交到其家人手中。匆匆赶来的家属看到老人安然无恙,不由得长舒了一口气,对民警连连称谢。

近日,故城县公安局巡特警大队民警巡逻时接到群众报警:县城电影院东有一名走失老人。大队民警迅速到达现场,发现该老人神志有些不清,在路边徘徊,随时可能发生安全问题。民警上前耐心询问,由于老人不能说清自己的姓名和住址,只能将其带回大队。后经大队民警多方查找,确定老人李某为坊庄乡某村人,民警经村委会联系上该老人家人,家属将其安全接至家中。老人家属对大队民警表示感谢,民警也嘱咐其家人今后一定看护好老人,防止再次走失。

## 剔除治安隐患 查处违法犯罪

## 桃城警方开展集中统一清查行动

河北法制报讯 (陈瑞璇 孙云桂)为进一步肃清社会治安环境,近日,桃城公安分局在全区范围内组织开展了为期3天的集中统一清查行动。行动期间,分局共清查出租房屋、建筑工地、废旧物品收购点、旅馆、歌舞娱乐场所等500余家;整治治安隐患30余处;查处治安案件17起,查处违法行为40人。

行动开展以来,各单位因地制宜,按照既定方案,强化工作措施,积极结合“第七次人口普查”,深入辖区进行清查。加大对辖区出租房屋、流动人口检查力度。行动期间,警方共清查出租房屋、建筑工地、城中村、城乡接合部等外来人员

集聚场所279处,核查人员368人,办理5起不按规定登记承租人信息案件。此外,分局不断规范行业场所经营,对辖区229家旅馆、歌舞娱乐、网吧等场所逐一进行检查,发现隐患30余处并当场进行整改,及时剔除隐患,确保安全。

在严厉打击各类违法犯罪活动方面,桃城公安分局对非法售卖假警服、涉黄赌案件、涉“三假”案件发起攻势。9月23日,赵圈派出所在工作中发现郑某使用伪造驾驶证,依法对其采取刑事拘留措施;9月24日,人民路派出所破获一起组织容留卖淫案件;9月25日,和平路派出所在工作中发现范某使用伪造户口页

办理落户业务,依法将其刑事拘留;同日,新华路派出所发现杜某贩卖警用制式服装,民警依法对其采取行政拘留措施。

进一步强化整治战线,及时剔除治安隐患,桃城公安分局不断提升中小学校、医疗机构安全防范能力,同时加大对学校、医疗机构检查频度,以检查促安全。目前,辖区211家中小学及幼儿园封闭管理达到100%,保安配备达到100%,一键报警安装达到95%。此外,严格落实枪爆物品管控措施,对辖区涉枪、涉爆单位进行检查,进一步落实安全管理制度。通过此次清查行动,进一步净化了社会面,震慑了违法犯罪,剔除了一批治安隐患。

## 真情服务解民忧

## ——衡水警方服务群众二三事

□ 陈瑞璇 张颖

连日来,衡水市各地警方心系群众,以人民满意为目标,始终坚持全心全意为人民服务,积极为人民群众排忧解难,全力推进和谐警民关系。

## 粗心市民落下钱包 民警发现及时归还

10月9日下午3时许,高新区公安分局胜利西路派出所民警在辖区巡逻时发现一轿车车顶上放着一个钱包,民警打开查看,发现里面有1000多元现金和两张身份证。巡逻民警立即通过身份证查找失主,打了多次电话后终于与失主崔先生取得联系,在确认无误后,及时将钱包归还崔先生。

原来,当日下午1时许,粗心的崔先生在路边停好车后,到后备厢拿东西时顺手将钱包放在车顶,拿完东西后忘记拿钱包便匆忙回家了。要不是巡逻民警通知其前来认领钱包,

崔先生都不知道钱包放哪儿了。

10月12日上午,崔先生赶到派出所,将一面绣有“热心为民服务,忠实履行职责”的锦旗送到民警手中表示感谢。

## 孩子走失 民警竭力寻回

9月22日下午6时许,桃城公安分局胜利西路派出所接群众报警称,自己的儿子小宁在学校门口不见了。民警了解到,9岁的小宁在辖区某学校上小学,父母均在外省工作,9月22日学校开学,下午1时许,小宁的母亲将其送至学校门口后便匆匆离开衡水。小宁母亲本以为孩子自己走进校园,却不想接到学校电话称,小宁并未到校,焦急万分的小宁母亲便报警求助。

为尽快找到孩子,派出所民警一方面在微信群、朋友圈发布寻人启事,一方面走访询问学校周边群众,在辖区的各大街道、路口、小巷进行摸排寻找。经过5个小时的努力,民

警终于在辖区某蛋糕店找到了小宁。原来由于贪玩,小宁从下午1时许出来玩便忘记了时间,直到被民警找到。随即,民警第一时间与孩子家长取得联系让其放心,并将孩子带回派出所照顾,直至孩子母亲刘女士赶到。临走时,民警提醒刘女士今后要加强监管,防止发生意外。

10月9日中午12时许,阜城县公安局城镇派出所接到群众报警称,自己将女儿送到学校附近,但是女儿一直未到学校报到,现在人找不到了。民警立即向报警人王某询问孩子的体貌特征、衣着情况等信息,一边调取相关信息,一边加派警力多方走访调查。经过六个多小时的竭力寻找,在市县两级公安机关的共同协作下,在沧州警方的大力配合下,民警在沧州市某小区找到该女孩。经民警了解,王某的女儿今年13岁,在阜城某中学读书,因为不想上学,便在王某离开后偷偷溜走,乘车去往沧州市某小区的新家,因没有钥匙,便一直在新家楼下徘徊。



10月11日上午,阜城县公安交警大队民警深入辖区某保安押运公司,为从事银行押运的驾驶员进行了交通安全知识普及,并教育广大驾驶员把安全放在首位,从自己做起,做文明交通的参与者。 美依心 摄